

ГЛАВНАЯ ЗАПОВЕДЬ
СОВХОЗ «КРАПИВИНСКИЙ» ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ НА 179, СОВХОЗ «КАМЕНСКИЙ» — НА 296 ПРОЦЕНТОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯ

ПАРТКОМ И ЖАТВА

ЖАТВА венчает труд земледельцев. Но она и своеобразное зеркало партийного влияния. А о нем тоже судят по конечным результатам. Перед началом уборки урожая секретарь парткома совхоза «Крапивинский» Валентин Ермолаевич Спиридонов не раз и не два советовался с опытными коммунистами, как заставить «работать» те или иные резервы. И на партийном собрании, где шел разговор о задачах коммунистов по успешному проведению уборочной стадии в свете требований июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, не перечислялись достижения, не было благодарения.

Совсем другой настрой стал, — заметил Валентин Ермолаевич, — не убаюкивающий, а побуждающий. И постановление приняли конкретное. Четко были обозначены задачи, сроки их выполнения и ответственные исполнители.

Верно секретарь парткома заметил. Посмотришь постановление, и сразу видно, что надо делать, с кого спросить, кого поддержать.

Совхозные коммунисты хорошо уяснили указание июньского Пленума о том, что именно первичные партийные организации призваны дать образцы работы по-новому, показать пример деловитости и принципиальности.

Коммунисты считают, что время приходит миновало. И совхоз работает с перспективой по производству зерна. Урожай в этом году выдался неплохой. Как говорится, для земледельцев пробил звездный час. И пришли они к нему благодаря грамотному труду, а не надеясь на «авось». На вооружение взят коллективный подряд. И партком совхоза стремится, чтобы в каждом трудовом коллективе была партийная ячейка. Там, где действуют партгруппы, урожайность зерновых растет из года в год.

Сейчас в совхозе два отряда на уборке зерновых. На первой ферме возглавляет отряд член парткома Николай Тимофеевич Зенков, на второй ферме — опытный хлебород, коммунист Сергей Семенович Маремьянов. С перв-

ых дней жатвы активно проявляют себя и созданные в этих отрядах партийные группы. Партгруппом в первом отряде является комбайнёр Федор Борисович Морозов, а во втором — комбайнёр Юрий Анисимович Иванов. Между отрядами организовано действенное социалистическое соревнование. Тон в нем задают коммунисты. Так, например, на обмолоте зерновых комбайнёр, член КПСС Виктор Осинович Старченко на 21 августа уже намолотил 2632 центнера. И первым в честь него возле конторы совхоза на флагштоке был поднят красный флаг трудовой славы. Партийный комитет позаботился, чтобы об этом узнала и его семья. В тот же день его родные получили благодарственное письмо. Пример в труде на уборке показывают комсомолец Александр Шутов и комбайнёр Николай Михайлович Утробин.

На период уборки в совхозе создана пресс-группа. Ее забота — нарядная агитация, оперативная информация о ходе социалистического соревнования. Партийный комитет успевает проследить, чтобы в короткие часы досуга была проведена беседа, вручен переходящий красный вымпел. Работа с людьми не прекращается ни на час. Весь центр массово-политической и организаторской работы в эти дни перенесен в поле. Продумано все, чтобы люди трудились с полной отдачей сил и знаний. Организовано двухразовое горячее питание.

Конечно, нельзя сказать, что все идет без сучка и задоринки. Не все еще удалось отладить. На уборке кукурузы, например, иногда транспорта не хватает. И партийный комитет стремится все свое влияние сосредоточить на главном в решении хозяйственных вопросов. В центре его внимания — вопросы обеспечения уборочной стадии. Вся организаторская работа парткома направлена на то, чтобы с честью выполнить взятые социалистические обязательства, внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы.

Н. ТРУШИН.

Дневник полевых работ

В первой колонке показан обмолот зерновых, во второй — косовица сибирских культур, в третьей — вспашка зяби (в процентах) на 1 сентября:

Кемеров. ОПХ 84 17 5
«Банцовский» 61 43 12

«Барачатский»	54	34	11
«Скарлюшинский»	54	—	18
«Каменский»	49	58	16
«Унггинский»	48	16	8
«Крапивинский»	48	34	20
«Мельковский»	45	35	15

«Плотниковский»	45	28	11
«Березовский»	40	37	1
«Тарадановский»	35	43	22
«Мунгатский»	33	44	10
«Борисовский»	31	40	7
«Арсеновский»	27	26	16
По району	44	32	12
Судя по прогнозу, на			

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Водители кемеровской автоколонны № 1236 А. И. Бочуков и В. Ю. Чубов.

Фото В. Евстигнеева.

Водителям кемеровской автоколонны № 1236 Анатолию Ивановичу БОЧУКОВУ и Владимиру Юрьевичу ЧУБОВУ

Не один год длится содружество автоколонны с сельскими тружениками. Не один год и вы, уважаемые товарищи, приезжаете в страдные дни на помощь земледельцам. И работаете по-ударному, по-коммунистически.

Не исключение и жатва-86. По полторы—две нормы выполняете вы на уборке сибирских культур в совхозе «Крапивинский». Рекордным стало 26 августа. Более 200 тонн зеленої массы перевезли вы в этот день, что составило 250 процентов к сменному заданию.

Спасибо за труд! Выражаем уверенность, что и каждый новый день назовет вас в числе лидеров уборочной. Доброго вам здоровья, счастья, трудовых побед!

Райком КПСС, исполком райсовета, райком профсоюза работников агропромышленного комплекса, РК ВЛКСМ.

РЕБЯТА НАСТОЯЩИЕ

Поля совхоза «Плотниковский» граничат с известной по урожаям «Зарей» Промышленовского района. Сравняться с лидером плотниковцы никак не могут. И в текущем году они берут с каждого гектара по 18 центнеров, а у соседей снова показатель выше.

— Но будет и на нашей улице праздник, — уверенно говорит начальник первого отряда Николай Михайлович Елонешников, — вот только увеличим вывозку органики и внесение минеральных удобрений. А по культуре земледелия опыта нам не занимать. С полей, засеянных по интенсивной технологии, получаем более 30 ц с га. За такие урожаи и ведем борьбу.

И нынче, и в прошлые годы отряд Елонешникова в числе первых. Беспрокогий у начальника характер. То он на одном конце поля, то на другом, то мчится на попутной машине в мастерскую, то копается вместе с комбайнёрами в приемной камере молотилки, как заправёкий механизатор, крутил гайки замасленными руками. В горячую пору он и сам зря не тратит время и никому посидеть не дает. Он считает, что отыхаться можно после обмолота последнего гектара да в ненастную погоду. Коммунист Елонешников с высокой ответственностью выполняет свой долг.

Оставляя облако пыли, ведет комбайн Виктор Ренгальдович Сухан. Натужно гудит машина, проглатывая метр за метром плотный валок ячменя. На

таких хлебах не разговариваешься. Часто приходится останавливаться для выгрузки зерна из бункера. Хорошо бы эту операцию выполнять без остановки машины. Но для этого нужна очень четкая сработанность комбайнера и водителя. Думают, ищут механизаторы, за счет чего поднять производительность. Более 3000 ц зерна выгрузил из своего бункера Сухан.

Следом за ним ведут машины Григорий Баэр, Вилли Колчин и Артур Вандакуров. Они ненамного отстают от Сухана. Кипит работа на саюзном поле, течет зерно по потоком в закрома Родины. Обычная картина стадии со своим размежеванным движением, с мотоциклом Елонешникова у вагончика, с чьей-то рефликой: «Толковые тут ребята действуют». Она вселяет уверенность: у хлеба здесь надежный хозяин. Зрелое поле скудно на краски. Желтые валки и стерня, красные комбайны да сырое небо — вот, пожалуй, и вся палитра. И все-таки каждое поле неповторимо. Не красками — людьми.

Совхоз «Плотниковский» уже уложил в валки около 60 и обмолотил 45 процентов зерновых, полным ходом ведет уборку кукурузы. Трудность нынче в одном — нехватке транспорта. Выручают промежуточные тока, с которых утром, пока обсыхает роса, зерно вывозят на сушилку. Словом, делается все, чтобы урожай убрать и сохранить сполна.

В. КОРАБЛЕВ.

Газета издается с 1932 года

105 (5531)

ВТОРНИК,

2

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.

ПРОБЛЕМЫ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

А ЗЕРНА ВСЕ БОЛЬШЕ

в совхозе «Мельковский» зерноток и зернодобывающих кукурузы 420 гектаров, где в августе уборкой площади было около 2000 га, среднем за день комбайнеры скашивают хлеба с 50 гектаров, значит, через десять—двенадцать дней с зерновыми в хозяйстве будет покончено.

Уборку мы ведем отрядами, четыре фермы — четыре отряда, техническое обслуживание организовано в каждом. Автономия исключает частые перегонки техники с поля на поле, комбайны работают более производительно. Результаты таковы. Ржи у нас было 100 гектаров, сомолотили всю. Убрали горох, которого было 420 га. Сейчас косим ячмень, убираем всяко: когда плохая погода — напрямую, когда хорошая — обмолачиваем валики. Комбайнам — 40, транспорт для отвозки зерна есть. Но хватает и помех.

Главная проблема — на току скопилось много зерна. Сушилок три, но пять дней назад одна вышла из строя и до сего времени в ремонте. Ток не заасфальтирован, работать на нем с зерном трудно. Если бы Крапивинское хлебоприемное предприятие согласилось помочь нам просушить тонн 500, мы начали бы возить зерно туда, а взамен взяли хотя бы комбикорм. Иначе зерно на току у нас может испортиться...

Тревога Владимира Семеновича не напрасна. Несмотря на бесперебойную работу двух сушилок и очистного пункта, огромные ворохи зерна на току не убывают. Проблема не будет сразу решена и тогда, когда включится в работу третья сушилка. Если пойдут дожди, зерно в ворохах начнет преться. Попадая в подобные критические ситуации, некоторые агрономы сдерживают обмолот, считая, что лучше уж затянуть уборку, чем обрекать обмолоченное зерно на гибель. Но в условиях неустойчивой погоды идти на такой риск опасно, можно оставить хлеба под снег.

Вторая проблема — не хватает горюче-смазочных материалов. В хозяйстве, со слов главного агронома,

А. ШЕВНИН.

ИТОГИ РАБОТЫ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ

НА УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ И СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР НА 1 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

В первой колонке показано количество гектаров зерновых, убранных с начала жатвы, во второй — процент выполнения плана обмолота, в третьей — урожайность с га:

Совхоз «Крапивинский»

Зерновые

Старченко В. О. 418 46,0 30,8

Утробин Н. М. 465 50,0 29,5

Кукуруза

Чурин А. М. 220 33,8 272

Лавицкий В. Н. 148 32,8 298

Совхоз «Скаропинский»

Зерновые

Детер А. И. 730 63,0 18,3

Совхоз «Арсеновский»

Шипилов В. С. 174 12,0 25,3

Майнгард В. И. 565 40,6 25,1

Кукуруза

Попов А. Л. 80 22,5 305

Левин А. С. 90 30,7 231

Совхоз «Тараевский»

Зерновые

Вейс В. П. 1893 36,0 18,0

Кукуруза
Болотников В. В. 466 44,0 349

Совхоз «Мельковский»

Зерновые
Паршуков Л. Ф. 652 48,0 23,2

Эбель А. К. 414 25,0 21,1

Харитонов Н. И. 607 65,0 20,9

Булочников А. П. 561 45,0 23,2

Кукуруза
Харитонов Н. И. 166 55,0 346

Булочников А. П. 141 44,0 217

Эбель А. К. 19 5,0 198

Совхоз «Банновский»

Зерновые
Агапитов Н. П. 660 58,0 20,0

Кобер А. К. 596 81,0 20,0

Баженов В. М. 656 57,0 25,0

Кукуруза
Кошкин Г. М. 390 46,0 215

Совхоз «Плотниковский»

Зерновые
Елонешников Н. М. 604 37,1 19,2

Кукуруза
Косс В. В. 1031 48,5 15,2

Харитонов М. А. 170 28,1 358

Совхоз «Борисовский»

Зерновые
Конев В. В. 1442 43,3 21,2

Кукуруза
Мещанов А. М. 400 30,0 220

Совхоз «Унгинский»

Брылев В. М. 660 91,0 25,0

Лебедев Н. Д. 688 37,0 19,0

Кукуруза
Гаан Р. Ф. 148 19,0 344

Из совхозов «Каменский», «Мунгатский», «Березовский», «Барачатский», Кемеровского ОПХ данные на 1 сентября не поступили.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.



Так держать!

По 150 тонн зерна вывозят в отдельные дни на зерновой ЗИЛе-130 шофер из автоколонны 1236 Сергей Викторович Иванов. Это настоящий труженик. И наш коллектив от всей ду-

ши благодарит его за самоотверженный труд.

Так держать, Сергей Викторович!

В. АГАЛАКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Барачатский».

Впереди звеньевой

Хороших результатов добиваются на обмолоте зерновых в совхозе «Мунгатский» комсомольско-молодежное звено в составе Петра Деймунда, Владимира Токарева, Сергея Поддубцева, Петра Гадеева, Павла Деймунда. Наивысший показатель у звеньевого Петра Деймунда. За последнюю пятидневку августа он намолотил 1329 центнеров зерна.

М. МУСТАЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

На Голубых берегах

4 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 Чемпионат мира по шахматам, 9.00 «Повстанческая история», Художественный фильм, 5-я серия, «Августовские дни» (ЧССР), 10.05 «В мире животных», 11.05 «Автограф», Викторина для школьников, 12.35—12.40 Новости, Перерыв, 14.30 Новости, 14.50 «Сельские горизонты», Документальные фильмы, 15.45 «Объектив», 16.20 «Рассказывают наши корреспонденты», 16.50 На приз клуба «Кожаный мяч», Финал всесоюзных школьных соревнований по футболу, 17.35 Играет заслуженная артистка Татарской АССР З. Шихмурзаева (скрипка), 18.00 «...до шестнадцати и старше» 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 «За словом—дело». Решение кадровых и социальных вопросов Министерством строительных предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР; 19.35 «Ярославский портрет», Документальный фильм, 19.45 «Повстанческая история», Художественный фильм, 6-я серия, «Раздаки грома» (ЧССР), 21.00 «Время», 21.35 Встреча писателя А. Калинина с земляками, 22.45 «Сегодня в мире», 23.00—23.25 Чемпионат мира по шахматам.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика

ка, 8.15 «Дом на оконице», документальный фильм, 8.35, 9.35 Музыка, 2-й класс, Балет П. И. Чайковского, «Щелкунчик», 9.05, 12.30 Иланский язык, 10.05 Поэзия Я. Смелякова, 10.35, 11.40 Этика и психология семейной жизни, Вводная передача, 9-й класс, 11.00 «Твоих оград узор чугунный», Научно-популярный фильм, 11.10 «Наш сад», 12.05 Экран — учитель, Физика, 7-й класс. Телепередачи в природе и технике, 13.00 «Единая, многонациональная...», О многонациональной советской литературе, 13.45 «Чудак из б-го», Художественный фильм с субтитрами, 15.10—15.15 Новости, Перерыв, 18.00 Песни и романсы в исполнении солистов Саратовского театра оперы и балета, 18.30 Документальный фильм, 18.40 «По дорогам идут машины», 19.00 «Кузбасс, День за днем», 19.30 «Наша почта», 20.00 «Сложной нощи, малышы!», 20.15 «Перестройка: дела и люди», Бригада делегата XXVII съезда КПСС Б. П. Старунова: курс — на миллион! 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.35 «Толстяк на связь не выйдет». О разоблачении агента западно-германской разведки, 22.35—23.15 «На своей земле».

Крапивинскому райпо срочно требуются на постоянную работу продавцы, водители на легковые автомобили с окладом 200 рублей. За справками обращаться в отдел кадров райпо.

Рядом с отцами сыновья

Первое сентября. В руках у детей пылает цветочная радуга. И каждый взрослый, наверное, вспоминает свою первую школьную осень. Прозвенел единственный школьный звонок. И для тех, кто первый раз пришел в школу, и для тех, кому весной он прозвенит в последний раз.

У родителей всегда тревога за детей. Они — наши надежда и будущее. А будущее закладывается сегодня. Наша Родина дала детям урок Мира, выдержки и терпения и обращается к молодому поколению с заветом В. И. Ленина: учиться коммунизму.

Наша земля — животворная земля. Солнце подарило урожай. Дети радостно отдыхали летом. Весело работали в поле и дома. Сельским мальчишкам особенно дорога дружба с отцом, с которым можно прокатиться на тракторе, машине, побывать в поле.

Восьмиклассник Зеленовской средней школы Алеша Иличкин часто ездит с отцом, механизатором совхоза «Унгинский» Сергеем Алексеевичем Иличкиным, на К-700. До занятий в школе был с ним в поле на комбайне «Нива». Как юнга по трапу, так и Алеша взбегал по лестнице в кабину комбайна, чувствовал себя как дома.

Вот так, незаметно для родителей, дети встают рядом, одинаковые и по росту, и по мастерству. Приятно отцу прижать сына с колосьями, чувствуя в нем наследника. И как нужен сейчас мир, чтобы наши дети могли дружно, весело шагать по полям, по родным просторам, навстречу лучистому солнцу.

На снимках: Сергей Алексеевич Иличкин с сыном Алешей; уборка в совхозе «Унгинский».

В. ЕВСТИГНЕЕВ.
Фото автора.